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 6 Δεκεμβρίου 2021 

Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Λυκειακού Κύκλου 

Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  

 

Θέμα: Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας 

2021 – 2022 

Πληροφορείστε ότι το γενικό θέμα του φετινού Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής 

Πρεσβείας, ο οποίος διεξάγεται κάθε χρόνο μεταξύ των τελειόφοιτων μαθητών/-τριών του 

Λυκειακού κύκλου, έχει καθοριστεί ως εξής: 

«Η πολιτιστική κληρονομιά του Ελληνισμού ως κινητήρια δύναμη για την ανασύνταξή του 

μετά από εθνικές δοκιμασίες και ιστορικές προκλήσεις αλλά και ως πυξίδα για το παρόν 

και το μέλλον της Ευρώπης και του κόσμου.» 

 

Βασικός στόχος του διαγωνισμού είναι: α) η ευαισθητοποίηση των μαθητών/-τριών ως προς τις 

διαχρονικές αξίες και τα πολιτισμικά γνωρίσματα του Ελληνισμού, β) ο προβληματισμός για τις 

προκλήσεις της εποχής μας –περιφερειακές ή διεθνείς– και η διατύπωση προσωπικών 

τεκμηριωμένων προτάσεων για τα σύγχρονα θέματα που απασχολούν την ανθρωπότητα. 

 

Ειδικότερα, οι μαθητές/-τριες μπορούν να επικεντρωθούν στις ακόλουθες πτυχές του θέματος: 
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 Οι διαχρονικές αξίες του Ελληνισμού και τα πολιτισμικά γνωρίσματά του ως εφόδια για την 

αδιάλειπτη παρουσία και την πρόοδό του. 

 Η μακραίωνη άνθηση του Ελληνικού πολιτισμού στα χώματα της Μ. Ασίας 

(Κωνσταντινούπολη, Σμύρνη, Πόντος, Καππαδοκία, κ.ά.) ως αφορμή για αναστοχασμό, 

αυτογνωσία και αναδημιουργία. 

 Η διαχείριση των σύγχρονων προκλήσεων και κρίσεων στην Κύπρο, την Ελλάδα, την 

Ευρώπη και τον Κόσμο. 

 

Βασικά χαρακτηριστικά του Δοκιμίου πρέπει να είναι η ορθότητα και ο πλούτος των ιδεών, η 

πρωτοτυπία, η καθαρότητα και η σαφήνεια των σκέψεων, η πληρότητα, η ακριβολογία και η 

καλλιέπεια στη διατύπωση των διανοημάτων, η αναλυτική - συνθετική σκέψη, η 

επιχειρηματολογία και η τεκμηρίωση. 

 

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί την Παρασκευή, 18 Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 10:30 π.μ. - 13:30 

μ.μ., με βάση τους ισχύοντες κανονισμούς, όπως αναθεωρήθηκαν κατά τη σχολική χρονιά 2021 

- 2022, και οι οποίοι επισυνάπτονται στην παρούσα εγκύκλιο. 

Τα  καλύτερα δοκίμια (ένα από κάθε σχολείο) θα πρέπει να αποσταλούν στη διεύθυνση: 

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία, το αργότερο μέχρι 

την Παρασκευή, 4 Μαρτίου 2022, υπόψη κ. Σοφίας Ιωάννου και κ. Σιμάκη Συμεού, ΕΜΕ 

Φιλολογικών Μαθημάτων.  

 

Η Πρεσβεία της Ελλάδας θα βραβεύσει τα τρία καλύτερα δοκίμια με χρηματικά έπαθλα και τρία 

δοκίμια θα διακριθούν με τιμητικό έπαινο. 

Α´ Βραβείο: 800 ευρώ 

Β´ Βραβείο: 600 ευρώ 

Γ´ Βραβείο: 400 ευρώ 

Βραβείο 600 ευρώ θα δοθεί στο Σχολείο, όπου φοιτά ο/η μαθητής/-τρια που θα πάρει το πρώτο 

βραβείο. Το ποσό αυτό θα διατεθεί για την ενίσχυση της σχολικής βιβλιοθήκης ή για την προώθηση 

άλλου εκπαιδευτικού σκοπού που θα επιλέξει το σχολείο. 

 

                                                                              
       Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

  Διευθυντής Μέσης Τεχνικής,  

 Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

                         και Κατάρτισης 

 


